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Na archeologickém nalezišti města Liang-čou vzbudila pozornost černá keramická nádoba
s vyrytými záhadnými znaky, která podnítila mezinárodní zájem o kulturní paralely. Řecká
antropoložka Christina Papageorgopoulouvá poukázala na nápadné podobnosti: „Tyto vzory
připomínají motivy na řecké keramice ze stejného období!"

„Podobně jako Egypťané i oni dokázali s mimořádnou zručností krotit toky řek," poznamenala
egyptská kurátorka Remonda Fayez Michelová a poukázala na společné rysy starověkého vodního
inženýrství.

Závoj deště nad Západním jezerem se v rukou italského dokumentaristy Leonarda Cinieriho
Lombrosa proměnil ve filmové kouzlo. Turecký novinář Tunç Akkoç při recitaci veršů čínského
básníka Su Š'a z 11. století zamyšleně pronesl: „Poezie vdechuje těmto vodám duši." V muzeu čaje
thajský dirigent Kittiporn Tantrarungroj symbolicky oživil své čínské kořeny, když do pěny z čaje
matcha načrtl znak „Čchen". Německý fotograf Gunther Riehle zachytil skrze proudy deště
smaragdově zelené čajové terasy.

Kanadská influencerka Angelina Hui Qing Zhangová se procházela uličkami podél kanálu oblečená
do hanfu z doby dynastie Sung. Nedaleko odtud, v Muzeu Velkého kanálu Peking–Chang-čou, natáčel
brazilský právník Renato de Almeida Freitas Junior modely člunů a prohlásil přitom: „Tento
technický div si zaslouží světové uznání."

Na jezeře Čchien-tao přilákalo pozornost představení rybolovu do obřích sítí, při němž bylo z vody
vytaženo patnáct tun stříbrných tolstolobiků. Gunther k tomu poznamenal: „Tento okamžik dokonale
vystihuje životní sílu Chang-čou!" A ředitelku španělské mezinárodní školy Franciscu Molinerovou
při padesátiminutové jízdě vysokorychlostním vlakem od městských mrakodrapů až k mlžným
vrcholkům hor ohromila harmonie mezi civilizací a přírodou.

Půvab civilizací spočívá v dialogu, nikoli v monologu. Během této události zahájilo deset odborníků z
různých oblastí společně s účastníky programu Hledači dialog o civilizacích propojujících Východ a
Západ.

Poslední den strávili účastníci programu Hledači ve společnosti pěti rodin z Chang-čou, s nimiž se
vydali na cestu za autentickým poznáním města. Večeře na rozloučenou se konala u jezera v duchu
„pohyblivé hostiny", při níž hosté společně s místními kuchaři připravovali pokrmy ze svých
domovských zemí.

Stejně jako neutuchající proud Velkého kanálu pod prastarými mosty se i tyto dialogy šíří dál do
světa. Je velmi pravděpodobné, že už brzy zaslechnete jejich ozvěnu, ať už na březích Středozemního
moře, nebo na druhé straně Tichého oceánu.

Video – https://mma.prnewswire.com/media/2718535/9f82745992ecdc11f3eae49e2117c697.mp4

KONTAKT: Jingning Zhu, hangzhoufeel@126.com

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/hzicc-pet-tisic-let-kouzla-civilizaci-ocima-svetovych-navste
vniku-v-chang-cou/2691366

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/hzicc-pet-tisic-let-kouzla-civilizaci-ocima-svetovych-navstevniku-v-chang-cou/2691366
https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/hzicc-pet-tisic-let-kouzla-civilizaci-ocima-svetovych-navstevniku-v-chang-cou/2691366

